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Frågor och svar om medborgarinitiativet
Snart är det möjligt för EU-medborgare att föreslå ny lagstiftning för EU, under
förutsättning att de kan samla ihop en miljon underskrifter. Detta nya verktyg -
medborgarinitiativ - för att ge medborgarna ett mer direkt inflytande över EU infördes
genom Lissabonfördraget. Medborgarinitiativet väntas träda i kraft i början av 2012,
under förutsättning att rådet formellt antar de regler som ska gälla för denna
initiativrätt i början av 2011. Parlamentet antog lagen den 15 december 2010.

Företrädare för Europaparlamentet, rådet och kommissionen har kommit överens om
reglerna, men de måste antas av rådet. Detta beräknas ske i februari 2011.

Eftersom medlemsstaterna har tolv månader på sig att införliva de nya reglerna i sin
nationella lagstiftning bör de första medborgarinitiativen kunna inledas i början av 2012.
Samtliga nedanstående svar handlar om vad som kommer att hända när reglerna väl har
trätt i kraft.

Kontakt :
Sara AHNBORG
SV
BXL: (+32) 2 28 34018
STR: (+33) 3 881 72420
PORT: (+32) 498 98 13 36
EMAIL: press-sv@europarl.europa.eu
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1. Jag vill inleda ett medborgarinitiativ. Hur ska jag börja?

För att inleda ett medborgarinitiativ måste du bilda en medborgarkommitté bestående av
minst sju personer bosatta i minst sju olika EU-länder. Du ska registrera ditt initiativ hos
Europeiska kommissionen på ett av de 23 officiella EU-språken. Kommissionen kommer
att inrätta ett kontaktställe som tillhandahåller information och stöd.

När du registrerar ditt initiativ kommer du att behöva ge kommissionen titeln på
initiativet, beskriva dess sakfråga och mål, fastställa vilka bestämmelser i EU�fördraget
som du bedömer vara relevanta, uppge kontaktuppgifter för de sju medlemmarna i
medborgarkommittén och uppge alla källor till finansiering och stöd.
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2. Kan jag föreslå vad som helst i ett medborgarinitiativ?

Nej. Efter att du har registrerat ditt initiativ kommer kommissionen att kontakta dig för att
meddela om ditt initiativ uppfyller de nödvändiga villkoren. Det rör sig om följande villkor:

• En medborgarkommitté har bildats och kontaktpersoner har utsetts.
• Det föreslagna initiativet faller inte uppenbart utanför kommissionens befogenhet att
lägga fram ett förslag till unionsrättsakt för att genomföra fördragen.
• Det föreslagna initiativet är inte uppenbart kränkande, av okynneskaraktär eller
förargelseväckande.
• Det föreslagna initiativet strider inte på ett uppenbart sätt mot Europeiska unionens
värderingar enligt Lissabonfördraget.

Om ditt initiativ inte uppfyller dessa villkor kommer kommissionen att tala om varför och
informera dig om vilka eventuella rättsliga åtgärder och andra åtgärder du kan vidta. Alla
godkända initiativ kommer att offentliggöras i ett register på Internet som kommissionen
kommer att upprätta för detta syfte.
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3. Hur går jag tillväga för att samla in underskrifterna? Hur lång
tid har jag på mig?

Du kan samla in underskrifterna antingen på papper eller via Internet. Det finns två olika
standardformulär som kan användas vid insamlingen av så kallade stödförklaringar. Valet
av formulär beror på i vilket land underskrifterna samlas in.

Om du vill använda ett system för insamling via Internet måste du först få detta system
godkänt av en behörig myndighet i den berörda medlemsstaten. På så sätt kan alla
undertecknande vara säkra på att man t.ex. har tagit hänsyn till aspekter som rör
uppgiftsskydd. Medlemsstaterna måste utfärda detta certifikat inom en månad.

Kommissionen kommer att kostnadsfritt tillhandahålla en öppen programvara för
systematisk insamling av underskrifter på Internet.

Du kommer att ha ett år på dig att samla in en miljon underskrifter. Tidsfristen börjar löpa
från det att kommissionen har offentliggjort ditt initiativ i sitt offentliga register.
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4. Vilka personuppgifter behöver man uppge om man vill
underteckna ett förslag?

Det beror på vilket land som ansvarar för att kontrollera giltigheten av din stödförklaring.
De flesta medlemsstater kommer att kräva följande uppgifter: namn, fast hemadress,
födelsedatum och födelseort, nationalitet samt datum och underskrift.

De flesta medlemsstater kommer även kräva ett id-kortnummer. I följande nio länder är
detta inte ett krav: Belgien, Danmark, Estland, Finland, Tyskland, Irland, Nederländerna,
Slovakien och Storbritannien.
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5. Vem kan underteckna ett medborgarinitiativ?

För att få stödja ett föreslaget medborgarinitiativ måste du vara EU-medborgare och
tillräckligt gammal för att få rösta i valet till Europaparlamentet. Detta innebär en
åldersgräns på 18 år i alla EU-länder förutom i Österrike, där åldersgränsen är 16 år.
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6. Kan jag samla in en miljon underskrifter i ett och samma land?

Nej. De undertecknande måste komma från minst en fjärdedel av alla EU�medlemsstater.
Eftersom det just nu finns 27 medlemsstater innebär detta att du måste få underskrifter
från minst sju medlemsstater.

Du måste också få ett minsta antal underskrifter i ett land för att det ska kunna
räknas in i den fjärdedelen. Minimiantalet räknas ut genom att antalet ledamöter av
Europaparlamentet som valts i varje medlemsstat multipliceras med 750.

Dessa minimiantal har redan beräknats:
Österrike                      12 750
Belgien                         16 500
Bulgarien                      12 750
Cypern                           4 500
Tjeckien                       16 500
Danmark                        9 750
Estland                           4 500
Finland                           9 750
Frankrike                      54 000
Tyskland                       74 250
Grekland                      16 500
Ungern                         16 500
Irland                              9 000
Italien                           54 000
Lettland                          6 000
Litauen                           9 000
Luxemburg                     4 500
Malta                              3 750
Nederländerna              18 750
Polen                            37 500
Portugal                        16 500
Rumänien                      24 750
Slovakien                        9 750
Slovenien                        5 250
Spanien                        37 500
Sverige                         13 500
Storbritannien               54 000
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7. Vad händer när jag har samlat in en miljon underskrifter?

Först kommer du att behöva lämna in alla stödförklaringar till de berörda medlemsstaterna
för att de ska kunna kontrollera deras giltighet. De kommer att kontrollera dem inom tre
månader, och om allt är i sin ordning kommer du att få ett certifikat som bekräftar detta.

När du har fått de nödvändiga certifikaten kan du lämna in ditt initiativ till kommissionen.
Du måste också redovisa allt stöd och all finansiering som eventuellt mottagits för
initiativet.

Kommissionen kommer att offentliggöra alla dessa uppgifter på sin webbplats. Sedan
kommer du att bjudas in till kommissionen för att mer ingående redogöra för de frågor
som tas upp i ditt initiativ. Du kommer också att få möjlighet att presentera ditt initiativ vid
en offentlig utfrågning i Europaparlamentet. Kommissionen och parlamentet kommer att
ansvara för att anordna denna utfrågning.

Kommissionen kommer inom tre månader att informera dig om sina juridiska och politiska
slutsatser, eventuella åtgärder som den avser att vidta och, i förekommande fall, skälen
för att vidta eller inte vidta dessa åtgärder. Denna information kommer att offentliggöras.
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8. Vad gör jag med underskrifterna efter detta?

Du kommer tillsammans med medlemsstaternas behöriga myndigheter att ansvara
för att undertecknarnas personuppgifter hanteras på ett korrekt sätt under hela
processen. Du måste förstöra alla stödförklaringar och kopior av dessa inom en månad
efter det att du har lämnat in initiativet till kommissionen, eller inom 18 månader från
registreringsdatumet, beroende på vilket som kommer först.

De medlemsstater som har kontrollerat stödförklaringarna måste också förstöra dem och
alla kopior av dessa inom en månad från och med det datum de gav dig ett certifikat.
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9. Varför kan jag inte inleda ett initiativ redan nu?

Förordningen kommer att antas av institutionerna i slutet av 2011, men medlemsstaterna
kommer att behöva tolv månader på sig för att införliva den i sin nationella lagstiftning.

Det finns flera bestämmelser i förordningen som kan föranleda ändringar av den
nationella lagstiftningen. Det gäller t.ex. organisatörernas ansvar för ett initiativ, eventuella
påföljder som de kan drabbas av om de lämnar in falska stödförklaringar eller använder
uppgifter på ett otillbörligt sätt. Vidare kommer medlemsstaterna att behöva utnämna
behöriga myndigheter.
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10. På vilket sätt bidrog parlamentsledamöterna vid fastställandet
av reglerna?

Parlamentsledamöterna bidrog avsevärt till att göra medborgarinitiativet mer
användarvänligt än vad som var tanken från början. Här är några av de förbättringar de
lyckades förhandla fram:

• Kommissionen kommer redan från början att kontrollera att ditt initiativ är tillåtligt, och
inte efter att du redan har samlat in 300 000 underskrifter, vilket var tanken från början.
• Det minsta antalet medlemsstater som underskrifterna måste komma ifrån minskades
från en tredjedel till en fjärdedel.
• Kommissionen kommer att hjälpa organisatörerna för ett initiativ genom att
tillhandahålla en användarvänlig handledning, genom att upprätta en kontaktpunkt och
kostnadsfritt tillhandahålla en programvara för insamling av underskrifter via Internet.
• Om ett initiativ får stöd av en miljon underskrifter garanteras en ordentlig uppföljning,
inbegripet en inbjudan till kommissionen och en offentlig utfrågning.
• Kommissionen ska svara på ett initiativ inom tre månader, i stället för fyra månader,
vilket var tanken i det ursprungliga förslaget.


